■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

有时候,你焦虑是因为想得太多而实 际做得太少。与其纠结,不如踏实努力。

我的愿望

每个人都有愿望,我的愿望是成为一名字航员。 每当我在电视上看见宇航员的故事时,我总 觉得他们很伟大,我真想成为宇航员。相信今后的 我一定会穿上太空服,乘着宇宙飞船,在无边无际 的太空遨游,探索宇宙奥秘。

为了成为一名宇航员,现在的我必须努力学 习知识,锻炼身体,增强自身能力。

稠城三校104班刘晨皓 指导老师朱玲

好朋友

他个子高高的,长着一双乌黑有神的大眼睛, 小小的嘴巴,平短的头发,小巧直挺的鼻子。他总 是微笑着对待每个人,特别爱帮助同学。

有一次,我们一起去蹦床公园,很开心,玩着 玩着,我很渴了,于是我向水杯冲过去,但我的水 杯放得高,手够不着,他发现后马上将水杯递给 我。我当时很感动,虽然是一件小事情,但他乐于 助人的品格让我敬佩。

绣湖小学202班丁近哲

他伤心了

今天,我的前桌同学伤心了。

上课时,以前他总是举手、发言最积极的,可 他今天却趴着身子,像刺猬似的缩成一团,肩膀微 微颤抖着,偶尔传出轻轻的抽泣声。

他的同桌说话了:"别伤心了……"他说:"不 用管我。"

放学后,他孤零零地走在回家的路上,头发有 些凌乱,泪水一滴一滴滑落,夕阳的光辉洒在他孤 独的背上,似乎满身都是伤心的味道。

我无法用言语安慰他,只能默默地跟在他后 面,陪伴他放学回家。希望他能快点抛弃伤心,回 归正常的生活!

稠城三校504班李姝凝 指导老师黄雪迎

玩雪快乐

今天下午,妈妈开着车带我去大草坪游玩。 我们在去的路上,看见山顶上白雪皑皑,真美 丽啊!我对妈妈说:"妈妈,那座山上好白呀,我们 开上去看看吧。"于是,妈妈把车开到了那座山上。 一下车,我就看到了漫山遍野的雪,我迫不及待地 玩起雪来。我和妈妈先滚了两个雪球,一个大,一 个小。大的雪球当雪人的身体,小的雪球当雪人的 脑袋。最后,把胡萝卜和桂圆核插在小雪球上,把 树枝插在大雪球上。一个可爱的雪人就堆好啦。

玩雪虽然很冷,但是真的很快乐呀! 佛堂二小205班黄丽颖 指导老师金文丽

今天,又要去上我最怕的攀岩课了。下午上课 时,我紧张地来到体育馆,心想:要是我不怕高该 多好啊!要是我能爬到顶该多好啊!正想着,听到 老师叫到我的名字。这么快就轮到我了吗?我害怕 地来到攀岩起点处,开始往上攀爬。

渐渐地,我开始慢下来,每次到这里我就会不 自觉地往下看,看了以后就不敢爬了。今天也是一 样。我正想放弃的时候,身后传来了攀岩老师的声 音:"金文旭,加油!你可以的,不要往下看,只要迈 出这一步,你就成功了。"我回头看了看老师那充 满鼓励的眼神,心想:我不能再逃避困难,我要努 力地克服困难。老师说过,努力是困难的天敌。于 是,我用力地甩甩手,抬起头,什么也不想,咬着牙 向终点爬去,

当我到达终点那一瞬间,我觉得攀岩课也没 有那么害怕了。再往下一看,觉得也不是很高。下 节课,我要挑战更高的位置。

佛堂二小205班金文旭 指导老师金文丽

"丑八怪"

"丑八怪"像橘子,我的爸爸叫它"葡萄柚",妈 妈叫它"红橘"。它样子长得丑,头上顶着一个"大 包",穿着厚厚的橘黄色的"衣服"。

有一天,它来到一位小朋友的家中。小朋友很 喜欢它,就用手指把它的"衣服"全脱了,露出白色 的像蜘蛛网的"橘络"。小朋友把它剥开,放入嘴巴 里,一下就吃掉了,小朋友感觉这味道实在好啊。

实验小学一(1)班沈牧岩 指导老师何碧华

足球赛

今天,学校举行一年一度的足球比赛。

赛场上,运动员们个个踌躇满志、信心满满, 他们奔跑着,仿佛是球场上最闪耀的明星。看台区 的同学也毫不示弱,一个劲地为他们加油呐喊,那 声音一浪高过一浪,真是热闹。

突然,我班的"足球小将"迅速地将球抢下,带 着球,像一阵风似的冲向对方的球门,控球、疾冲、 射门——球进了!赛场上顿时欢呼起来,那声音冲 破云霄,震耳欲聋。

义亭小学204班朱梓骏 指导老师翁忆婷

登山

今天,天气晴朗,爸爸带我去爬山。爬到半山 腰,我就累得筋疲力尽,但我想着"坚持就是胜 利",咬紧牙一直往上爬。

终于登上山顶啦!站在上面,真有一种"会当 凌绝顶,一览众山小"的感觉。远处的房屋、村庄都 变得很渺小。我看见附近有一块大石头,石头上面 写着"大寒尖"三个大字。

要下山了,俗话说"上山容易下山难",我们捡 起地上的木棍,敲打树上的冰雪,小心翼翼地往下 走。爸爸看路不好走,就动手修路,爸爸老是说"路

是人走出来的",大概就是这个意思。 最后,我们顺利地回家了。这真是一次难忘的

义亭小学304班钱梓晗 指导老师楼祝君



教育服务部主编 责任编辑:黄克庭 电话:0579-85381016



状元里小学601班朱迎华/作 指导老师余亚萍

翠鸟

深秋的早上,我一家人来到乡村游玩。在小溪 边,我突然发现了一只小鸟——蓝色羽毛覆盖着 它的背部和头部,胸部有鲑鱼色的细软绒毛,锐利 的双眼盯着我,仿佛要对我说些什么。望向这个小 动物,我饶有兴趣地继续观察。

眼前的小溪里,一条小鱼蓦地冒出水面。即使 小鱼疾速躲进水里,可还是没有逃过它锐利的眼 睛。躲在芦苇丛中的它迅速地飞起来,在空中划出 一道蓝色的弧线,娴熟地衔起鱼,掠过水面,便回 到芦苇丛中细细品味新鲜的美食。它一整套动作 行云流水,毫无一丝踌躇,此刻只剩下芦苇还在摇 摆、水波还在荡漾。它可真是个"钓鱼"的高手啊! 我不禁拍手称妙,心中尽是对它的喜爱与钦佩之 情。看它这觅食的熟练程度,想必也是它日日夜夜 锲而不舍地练习的结果吧!

我要学习它!

实验小学三(10)班蒋干山 指导老师徐媛

妈妈的坚持

妈妈每天都会监督我完成作业。有时候,我做 作业累了,就想去干点别的,不想做作业了。妈妈 会允许我先去玩一会儿,但是当天的作业再晚也 要我完成。妈妈的坚持让我知道作业是必须完 的。慢慢地,我的识字量不断增加,完成作业的速 度也越来越快了。

有时候,我早上想多睡一会儿。可是,不管我 怎么找理由——"我不想上学""妈妈,我生病了, 我需要请假"……妈妈还是把我从被窝里"挖"出 来。渐渐地,我也学会了坚持,有时候即使真的生 病了,也坚持上学,坚持完成作业。

实验小学一(7)班何思谋 指导老师陈青英

可爱的妹妹

我的妹妹三岁了,是个调皮可爱的小女孩。

每次我去外婆家看她,她都兴高采烈地大喊: "哥哥来了,哥哥来了!"她是我的小跟班,总是喜 欢跟在我的后面学我。有一次,我拔了一根草说: "连根拔起!"她也学我拔了一根草,结果她把"连 根拔起"说成了"连冰拔起",逗得大家哈哈大笑。 妹妹也是我们全家的"开心果",她常常说出有趣 的话,出其不意地逗乐大家。

我喜欢和妹妹一起玩。我们常常玩"奥特曼打 怪兽"的游戏,也常常一起追赶跑跳,常常玩吹泡 泡的游戏,也常常一起画画、看绘本……

我喜欢和妹妹在一起,我想永远守护她,一起 健康成长。我想和她一起努力学习知识,长大后成 为建设国家的能人。

香山小学204班赵胤凡 指导老师吴永艳

他失望了

今天晚上,我刚下课,就接到爸爸的电话,提 醒我去取弟弟的生日蛋糕。

回到家,一个黑色的身影飞奔到我身边,弟弟 的眼睛瞪得又圆又大,他那一脸期待的样子看向 我的双手。一秒钟,两秒钟,三秒钟……弟弟发现 我两手空空,用委屈稚嫩的鼻音对我说:"姐姐,我 的生日蛋糕呢?"我不好意思地说道:"弟弟,不好 意思,蛋糕店的阿姨忘了做蛋糕了!"顿时,他眼里 就充满了泪水,随后转身快速地跑进房间,重重地 关上了房门。

一刻钟,两刻钟,三刻钟……时间一点点过 去,弟弟迟迟没有出来。我轻轻打开他的房门,发 现他孤独地蜷缩在房间的角落。我快步走过去, 把他抱在怀里,轻轻地说道:"今天是姐姐不好, 姐姐明天补一个很大很大的奥特曼蛋糕给你, 可以吗?"弟弟用他那含着眼泪的双眼看了我一 眼,用力地点点头说:"好的,姐姐,这次一定要 说话算数!"

我用力地点了点头。 绣湖小学502班郑苕尹 指导老师陈波

可爱的小猫

在我生日那天,妈妈把一只白色小猫当做 生日礼物送给我,我简直高兴坏了!

小猫长着一身漂亮的毛发,毛茸茸,白嫩 嫩,太可爱啦。它每次吃完东西,都会用长长的 舌头把嘴巴"擦"干净。

它喜欢吃鱼。我们每次吃完饭,它发现桌上 有我们吃剩的鱼,就瞪着大大的眼睛等在边上。 我端给它吃,它连盘子里的汤都舔得干干净净。 我太喜欢这只猫了!

实验小学二(1)班何玟逸 指导老师龚红霞

游美丽的校园

今天下午上作文课,杜老师带领同学们游 美丽的校园,让大家去发现美、记录美。

首先,我们来到校园的东面,这里有"校 ——蔷薇。我发现蔷薇的叶子不尽相同,有 的平整,有的卷着如一个小喇叭,还有的低着头

我们沿着蔷薇墙向南走去,途中经过垃圾 站。你们可别说它臭,它可是"环境治理"的得力 助手呢

我们来到一棵棵屹立在围墙边的大树前, 这些大树上都挂着如冰糖葫芦似的小灯笼,可 好看了。不一会儿,我们来到学校正门前的中心 广场。这儿可大了,正前方直立着一根高高的旗 杆,五星红旗迎风飘扬。四周有几个形神兼备的 稻草人,还有许多五颜六色的报春花。这些报春 花的香味可浓了。

今天,我们认认真真地游了一圈美丽的校 园,真是太有意义了!

苏溪三小406班王锦鸿 指导老师杜宇萍

弟弟牛病

今天早上,弟弟发烧了,我和妈妈陪着弟弟 去医院看病。

因为新冠疫情的原因,现在发烧都是有专 门的诊室,妈妈先跟护士说弟弟发烧了,护士 给弟弟量了体温,然后再让妈妈填一些资料。 护士带着我们来到专门的发热科,医生给弟弟 检查了一下,说需要抽血化验。抽血的时候,弟 弟怕得哇哇大哭。抽完血,护士看弟弟这么不 开心,便给他折飞机,跟他玩游戏,逗得弟弟哈 哈大笑。

过了一会,化验结果出来了,医生看了化 验单以后,给弟弟配了药和盐水。妈妈说,弟弟 在挂盐水的时候肯定要哭。果然不出所料,针 头扎进去的一瞬间,弟弟哭了。我觉得,我要像 护士阿姨一样把弟弟逗开心,于是我陪他玩, 给他讲故事。

慢慢地,弟弟不哭了,并且开心地笑了

佛堂二小205班叶一宸 指导老师金文丽

暴雨

满天的乌云,黑沉沉地压下来。 突然,一阵大风吹过,吹得树叶"哗哗"响。 蚂蚁搬家了,蜻蜓低飞了,它们好像在说:"要下

闪电越来越亮,雷声越来越响。

暴雨了!要下暴雨了!'

哗,哗,咻,雨下起来了。 雨越下越大。往窗外望去,花店呀,学校呀, 都看不清了。

渐渐地,渐渐地,雷声小了,雨声也小了。 天空亮起来了,打开窗户,清新的空气扑面 而来。

儿,蜻蜓高飞了,天气变凉爽了。 稠城三校205班朱芷墨 指导老师马庆君

太阳出来了,一条彩虹挂在空中。过了一会

整理衣柜

今天早上,我到衣柜找衣服,发现衣柜里面有 些乱,就对妈妈说:"妈妈,我们一起把衣柜里的衣 服分类整理一下吧。"妈妈很高兴地答应了。

我们先把爸爸妈妈和我的衣服分别整理出 来,每个人的衣服分开放不同的地方,然后再分成 冬天的厚衣服、夏天的薄衣服和春秋季节的衣服, 最后再按照衣服的长短分类挂起来。我和妈妈忙 了一个上午,终于整理好了所有的衣服。 实验小学一(12)班陈玟希 指导老师金奇英

我的爷爷

我的爷爷头发花白,满脸皱纹,总是一副和蔼 可亲的样子。他给我买玩具,给我买好吃的,好像 我提的任何要求,他都没拒绝过。

去年,爷爷又一次住院了。这次住院,爷爷共 住了25天,也是他最后一次住院。有天晚上,我去 看他。他还是花白的胡子茬,但脸上浮肿了很多, 眼窝也深深地陷了进去,这时爷爷在睡觉。听到我 的声音,爷爷好像吃了兴奋剂一样,睁开了眼睛, 抬起了手,还是笑眯眯地动了动嘴巴,奋力喊道:

这时,爷爷的眼睛看着桌子上的蛋糕。这时, 奶奶在边上说:"难怪你今天蛋糕不吃,原来是要 留给小宝吃咯!蛋糕柜子里面还有,你吃

"爷爷!你好点了吗?蛋糕你吃吧。"我在一旁 说道。但爷爷还是示意奶奶给我吃。等我接过蛋糕 后,爷爷这才满足地闭上眼睛,又继续睡过去。我 看着爷爷还想和我说话的样子,但爷爷很累,很虚 弱。听奶奶说,爷爷一直还是高烧,白天、晚上基本 都是昏睡着。其实,爷爷从前年开始,就已经记不 起很多亲人了,但他唯独一直挂念我。

往事,在我脑海里不断浮现,美好的时光已经 成为过往云烟。爷爷仿佛还在我的生活里。他依然 是头发花白,步履蹒跚,推着自行车笑眯眯地喊着 我的小名;依然不停地给我买玩具,哪怕柜子都已 经放不下了;依然把好吃的东西留给我……

香山小学505班杨明喆

想当解放军

我的愿望是成为一名解放军,保卫国家,保卫 人民,让祖国变得更强大!

老师告诉我,实现愿望就像打靶一样,要打到 "靶心"才好。从今天开始,我要向着"靶心"进发, 努力学习,努力锻炼身体,以后决不半途而废,坚 持到底,直到实现我的愿望!

稠城三校104班徐恩浩 指导老师朱玲

麻雀

天空阴阴的,下着不大不小的雨。我在公交车 站,心情糟透了,雨伞忘带,车没赶上,浑身湿透。 垂头丧气的我坐在长椅上。这时,一只小麻雀

一蹦一蹦,蹦到我面前。这是一个可爱的小生灵,一 对小黑豆般的眼睛里透着一股机灵劲;鹅黄色的小 嘴时不时地叫几声,发出让人愉悦的"啾啾"声。

它蹦到离我脚边不远处,啄起一块饼干渣,就 跳开了。我突然想起自己还有点面包渣,就拿出来 抛在了地上,那小生灵刚开始有点紧张,在边上蹦 来蹦去,还不时侧头看看我,大概是察觉没有危 险,就跳过来叼起面包,又快速地跳开。我又丢了 点面包渣,它马上又叼走了,生怕别人跟它抢似 的,那模样甚是可爱……

状元里小学602班李婕 指导老师陈欢

给妈妈洗脚

今天晚上,妈妈回家的时候无精打采,我想妈 妈一定是很累了,我要做点什么?

吃过晚饭,我就准备给妈妈洗脚。我先端来温 水,然后让妈妈把脚放进水里,再仔细地搓着,最 后用干毛巾擦干妈妈的脚。

> 妈妈笑了,说:"你真是个孝顺的好孩子!" 稠城三校104班傅思钰 指导老师朱玲

我坚信"疫无"

2022年4月27日,我像往常一样准备上学,谁 知我一觉睡到了7点37分,妈妈叫我起床的时候, 我心里咯噔一下,糟了——要迟到了!结果看见老 师发在群里的公告,因疫情原因学校停课。往家门 口一望,我住的小区已经有许多人排队做核酸了。 那一刻,我是多么希望义乌"疫无"啊!

再看看那些在疫情前线与病毒斗争的白衣天 使,他们日夜奋斗,不能好好休息,更没有时间与家 人在一起。那一刻,我是多么希望义乌"疫无"啊!

守住门、护住城,看着视频上的白衣天使们脸 上被勒出的一道道带子印,穿着防护服,我流下了 眼泪。那一刻,我是多么希望义乌"疫无"啊!

庆幸的是我们生于华夏,有强大的祖国做后 盾,我一直坚信:不仅义乌"疫无",中国也会"疫

状元里小学501班胡文瀚 指导老师叶妙青

"变脸"大师

王老师身材偏高,脸上总是挂着一副眼镜。 有一次,王老师正讲课,我们也都听着。忽然, 老师用严厉的声音批评一个同学上课和同桌讲 话,把我们吓了一跳。于是,后半堂课我们都格外

今天,在快下课的时候,王老师讲到了一个重 点的地方,声音就变得严厉起来,因为这题我们很 多人都做错了,所以老师才这么生气。下课时,老师 又变回那张笑呵呵的脸,整个过程不超过五分钟。 我们的王老师,总能给你带来意想不到的"变

脸"艺术。 状元里小学501班赵麒麟 指导老师叶妙青

长大

我从懵懂婴儿成长为一个懂事的孩子,脑海 中闪现出一幅又一幅画面:我上学忘了带书和作 业本,是妈妈给我送到教室。每次考试,妈妈都叮 咛:"不要着急,相信自己。"在下雨的时候,妈妈总 是把雨衣披在我的身上。天气寒冷的时候,妈妈把 她的衣服裹在我身上。为了我的成长,妈妈想方设 法给我调理营养……

妈妈的工作很忙,也很辛苦。今天,为了给妈 妈一点惊喜,我来打扫房间。我先将屋里的东西摆 放整齐,然后扫地、拖地。我想,妈妈下班看到家里 的变化一定会很高兴。我又给妈妈冲了一杯咖啡。

妈妈回来了。一进门,妈妈就说:"家里这么干 净啊,还有香浓的咖啡味道!乖宝宝会帮妈妈做家

我端着咖啡,对妈妈说:"我爱你!"妈妈高兴 地说:"乖宝宝真的长大了!"

状元里小学601班陈梦雨 指导老师余亚萍

绘画小能手

每次上美术课时,她总会很快完成作品,经常

她是一个普通的女孩子,喜欢参加绘画比 赛,得过许多奖项。国画、水粉画、素描……都能 露一手。

同学们参考 她写生时,观察可仔细了!如果写生时间一共 两个半小时,那么她观察的时间就占一个小时。不 管周围有多吵闹,她都不会转移注意力。她似乎忘 了自己是在公园里写生,总把精力全放在面前的

那张纸上。但老师上课讲过的各种画法,她一定不

被老师夸奖。她的作品常常被老师放到黑板上,供

她就是我在美术兴趣班里的同学——王艺霏。 稠城三校504班金宇芯 指导老师黄雪迎

送妈妈一朵花

那一天,天空忽然电闪雷鸣,下起了黄豆大

的雨点。

放学时,妈妈背着我与泥泞奋斗,暴雨好似 要将妈妈吞没,但她毫不惧怕,深一足浅一脚地 踩在泥水里。那时,雨水已经悄无声息地浸没了 妈妈的小腿,那雨仿佛在跟我们作对。看着我们 打着伞还要被淋成落汤鸡,狂轰的雷电,狞笑的 雨水,都好似在嘲笑我们一般,没完没了……回到 家后,我们的鞋上都是泥。妈妈赶紧拿出吹风机先

为我烘干全身…… 雨停了,我想送给妈妈一朵艳丽的花,愿妈妈 永远年轻美丽。我走向对面的花坛,一眼就看中了 一朵饱含着雨水而娇嫩的花朵,几片花瓣中包裹 着一阵阵令我陶醉的暗香,几滴晶莹的雨珠睡在 细嫩的花蕊深处,在太阳光线的照射下,闪着刺眼 的光芒。我走上前,将它轻轻地摘下,送给了妈妈, 并表达了心意。妈妈对我说:"乖孩子,你长大了。 妈妈很开心!"

亲爱的妈妈,今生有您相伴,我心长安…… 状元里小学601班王怡欢 指导老师余亚萍

妈妈的爱

我的妈妈身体胖胖的,大大的鼻梁上架着一 副圆圆的眼镜,看起来非常可爱。但有的时候,她 的面容、神情,却与之不匹配。在别人面前,她总是 一副满脸笑的模样,而在家对我却像凶神恶煞。

有一次,我数学没考好,只考了七十分。一进 家,我便蹑手蹑脚地走到房间里去。谁知,一到房 间里,妈妈就问:"数学考了几分?"我看看妈妈现 在眉开眼笑的模样,不情愿说出真实的成绩,但又 怕妈妈说我撒谎,就支支吾吾地说:"没……没考 好,考……考了七……七十分。"瞬间,妈妈变成了 一只"母老虎",怒气冲冲地说:"这么差!" 我把头往上抬了抬,只见她疾首蹙额,双手叉

腰,两只眼珠子瞪得快掉下来了,眼中仿佛燃烧着 熊熊烈火。刹那间,咆哮声如同阵阵雷鸣,排山倒 海地向我袭来,"炸"得我的头发都竖起来了……

看!这就是我家的"母老虎"妈妈,多严厉!你 家有这样的妈妈吗?但我心里明白,妈妈这样对 我,也是对我的爱。

稠城三校504班王玟茜 指导老师黄雪迎

